

# ЗНАМЯ КОММУНИЗМА

ОРГАН  
АНГАРСКОГО  
ГОРКОМА КПСС  
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА  
НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

№ 106 (6196)

1 ИЮНЯ  
1979 года

Газета издается  
с 24 ноября 1951 года

ПЯТНИЦА  
Цена 2 коп.

НАВСТРЕЧУ 110-й ГОДОВЩИНЕ СО ДНЯ РОЖДЕНИЯ В. И. ЛЕНИНА

## ВЗЯТ ЗАВЕТНЫЙ РУБЕЖ!

◆ НА ТРУДОВОЙ ВАХТЕ — КОМСОМОЛЬСКО-МОЛОДЕЖНЫЕ БРИГАДЫ

**КОЛЛЕКТИВ** комсомольско-молодежной бригады специализированного ремонтно-строительного треста Ангарскнефтехимремстрой, руководимый Анатолием Мамоновым, одним из первых в производственном объединении «Ангарскнефтеоргсинтез» встал на трудовую вахту в честь 110-й годовщины со дня рождения В. И. Ленина и постоянно добивается высоких успехов в труде.

Занимаясь ремонтом технологических печей в цехе расщепления углеводородных газов на газовом заводе, ребята в сентябре прошлого года рапортовали о завершении трехлетнего плана и наметили завершить программу четырех

лет ко Дню химика. Слово сдержано. 25 мая передовики рапортовали о выходе на рубеж 1980 года — последнего года пятилетки.

— Одним из важных требований в нашей работе, — сказал бригадир, — является качество ремонта оборудования. От этого зависит авторитет бригады. Благодаря возросшему мастерству наших рабочих, освоению каждым профессией резчика-прихватчика, стропальщика и электролебедчика мы добились значительного повышения производительности труда.

В прошлом году выдали восемь гарантийных паспортов на различные виды оборудования комплекса технологической

печи № 2, которая, кстати сказать, работает сейчас очень хорошо. Ныне при проведении капитального ремонта печи № 3 завершили все работы на четыре дня раньше срока и выдали на весь комплекс единый гарантийный паспорт. Сейчас ведем капитальный ремонт печи № 11.

— Трудовая биография нашей бригады как комсомольско-молодежного коллектива началась в 1975 году, — добавляет комсорг бригады Александр Войтович, — с выбора нашим руководителем Анатолия Мамонова, который трудился в бригаде слесарем. С первых дней взяли высокие темпы в труде. Через несколько месяцев нам присвоили звание коллектива коммунистиче-

ского отношения к труду. Сейчас десять членов бригады — ударники коммунистического труда. По итогам работы за 1977 год мы стали лидерами социалистического соревнования среди комсомольско-молодежных коллективов и нам присвоено звание «Лучший коллектив производственного объединения «Ангарскнефтеоргсинтез». Через год мы уступили это звание лучшей комсомольско-молодежной бригаде области каменщиков-бетонщиков Владимира Боконева, но в первом квартале этого года снова стали лидерами.

Начальник СРСУ-2 В. М. Лесков очень тепло отозвался о передовиках:

— Это наша лучшая бригада, — сказал он. — Гордимся, что она среди первых выполнила план четырех лет пятилетки.

А. ГОРДИЕНКО,  
внештатный корр.

### СЕГОДНЯ НА ПУСКОВЫХ: БОС-2

### ОТВЕТСТВЕННЫЙ УЧАСТОК

**БРИГАДА** А. Н. Астахова трудится на сооружении второй очереди биологических очистных сооружений. Производительность труда в бригаде высока: 140—145 процентов. Свой пятилетний план она намерена завершить к 7 октября 1979 года.

За годы работы на БОС-1 и БОС-2 бригадой сдано в эксплуатацию 27 объектов.

— Бригада наша, — рассказывает бригадир, — из 20 человек. Все специалисты широкого профиля. Все знают и понимают, на каком ответственном участке мы работаем: скоро будут введены в строй действующих вторая очередь комплекса ПВД и комплекс ЭП-300, а мы знаем, что их эксплуатация невозможна без ввода в действие БОС-2. Мы со своей стороны делаем все возможное, чтобы ввести БОС-2 в третьем квартале. Жаль, что некоторые организации работают, мягко говоря, «не в ногу с нами». В первую очередь это, конечно, СМУ-4, которое затягивает строительство инженерных сетей. Это не позволяет закончить на этих площадках строительные работы, выполнить постоянное электроснабжение и завершить полное благоустройство. Без должного энтузиазма работает АМУ-1. Сдерживает плохое снабжение материалами, низкий уровень механизации выполняемых работ. Что касается бригады, уверен, она сделает все, чтобы БОС-2 были задействованы в срок.

В. ЛЕНДЕНЕВ,  
слушатель УМЛ.

### АНГАРЧАНЕ В РЯДАХ ПЕРВОСТРОИТЕЛЕЙ БАМа

1 июня исполняется 5 лет Иркутскому областному отряду им. XVII съезда ВЛКСМ, который был направлен для строительства опорного пункта Байкало-Амурской магистрали (поселок Магистральный). Эти годы вошли в историю как годы героического труда. Сейчас построена треть трассы магистрали. Западный участок, где работают иркутяне, один из временно эксплуатируемых. В этом есть заслуга и ангарчан.

За прошедшее время на строительство Байкало-Амурской магистрали направлено несколько отрядов комсомольцев Ангарска. Дстойно несут трудовые традиции ангарчан в поселке Магистральном И. Киселев, Ю. Ремпель, С. Ширяев, Б. Красовский, Л. Петров, Е. Золотарев, А. Удомов, В. Солод, В. Сердюк, В. Киселева, В. Калашников, П. Кузьмин.

Хочется от души всех поздравить и поблагодарить за их труд, передать наилучшие пожелания родным и близким. По хорошей традиции, ангарчане не забывают своих представителей на ударных комсомольских стройках. Шефские связи развиваются и по линии художественной самодеятельности. Вот и на этот раз выезжает к строителям БАМа вокально-инструментальный ансамбль «Баргузины» из Дворца культуры «Современник».

Е. СОЛОВЬЯНОВ,  
первый секретарь ГК ВЛКСМ.



### ВРЕМЯ ТОРОПИТ

СТРАДА-79

**В КОЛЛЕКТИВЕ** объединения «Тепличный комбинат» в эти дни на учете буквально каждая минута. И не мудрено — закладывается основа будущего урожая. А как известно, что посеешь, то и пожнешь. Намечено собрать с каждого гектара по 105 центнеров картофеля, 165 центнеров овощей. К столу горожан будет поставлено около 6500 тонн картофеля, 9000 тонн капусты, свеклы, моркови и других овощей.

На утро 31 мая труженики полей при плане посадки картофеля 1050 гектаров посадили его на площади в 934 гектара, овощи на 279 гектарах при плановых 430. В том числе полностью завершили высадку капусты. Зерновые высеваны на 853 гектарах пашни.

В соревновании, которое развернуто среди предприятий объединения, трудно выделить лучшего, что еще раз подтверждает высокие темпы полевых работ. Близи к выполнению планов посева в Саватеевке, Одинске, на головном предприятии. Картофелеводы

же из Звереве уже справились с ним.

Наряду с сельчанами в весенней кампании активно участие принимают представители коллективов предприятий города. Хорошо и слаженно работали и работают рабочие ОКБА, фабрики индпошива, узла связи, нефтеперерабатывающего завода и многих других. К сожалению, есть примеры и противоположные. Позавчера, например, отряд строителей явился на посадку картофеля в Малышовку в одиннадцатом часу дня. А начал посадку через час. В тот же день со значительным опозданием приступил к работе и ряд других предприятий. В частности, посланцы ТЭЦ-1, завода химических реактивов.

Коллектив «Тепличного комбината», стремясь достойно встретить 110-ю годовщину со дня рождения В. И. Ленина, наметил для себя высокие рубежи и полон стремления достигнуть их, делая сегодня все от него зависящее.

И. ЖАРНИКОВ.

На снимке: идет посадка картофеля.  
Фото В. МАКСУЛЯ.

**ХЕЛЬСИНКИ.** С призывом к общественности Европы и всего мира решительно противодействовать опасным планам НАТО, направленным на наращивание как обычных, так и ядерных вооружений, выступил Всемирный Совет мира. В этой связи ВСМ отмечает жизненную важность прозвучавшего в коммюнике Будапештского заседания комитета министров иностранных дел государств — участников Варшавского договора призыва к заключению между всеми государствами — участниками Совещания по безопасности и сотрудничеству в Европе договора о неприменении первыми друг против друга как ядерных, так и обычных вооружений.

**МАДРИД.** Деятельность крупного испанского порта Барселоны практически парализована. Здесь объявили забастовку портовые рабочие, требующие улучшения условий труда и повышения заработной платы. Бастующих поддержали портовики Валенсии и Аликанте.



**ТОКИО.** Ливневые дожди с грозами обрушились на западные районы японского острова Хонсю. Причинен значительный ущерб сельскохозяйственным угодьям, от ударов молнии погибли пять человек.

**ВАШИНГТОН.** Правительство США отдало распоряжение временно прекратить эксплуатацию широкофюзеляжных пассажирских самолетов «ДС-10». Эта мера последовала после того, как в конце прошлой недели в аэропорту Чикаго потерпел катастрофу самолет этого типа, в результате чего погибли 273 человека. Как выяснилось, авиакатастрофа произошла из-за того, что при взлете оторвался один из двигателей самолета.

**АФИНЫ.** Здесь подписан договор о вступлении Греции в Европейское экономическое сообщество. В связи с этим в Греции развернулось широкое движение протеста. В авангарде его идет Коммунистическая партия Греции, которая призывает рабочий класс и всех трудящихся к борьбе за независимость Греции, за установление равноправных экономических связей со всеми странами, против «Общего рынка».

**КАРАКАС.** В окрестностях венесуэльской столицы полицией разгромлен небольшой поселок, где в убогих лачугах, сооруженных из обрезков картона и жести, нашли приют десятки семей рабочих. По приказу властей «блестители порядка» ворвались в поселок и без всяких объяснений с помощью ломов и топоров начали «рушить примитивные жилища». В результате полицейского налета среди местных жителей имеются раненые.

**БЕЙРУТ.** Председатель исполкома организации освобождения Палестины Ясир Арафат призвал все арабские страны решительно выступить в поддержку Ливана и арабского народа Палестины в их борьбе против агрессивных действий Израиля.

## ● ЭФФЕКТИВНОСТЬ И КАЧЕСТВО ИДЕОЛОГИЧЕСКОЙ РАБОТЫ

«Знание революционной теории, политики партии должно превратиться у советских людей в убеждение, активную жизненную позицию стойкого борца за коммунизм, против любых проявлений чуждой идеологии, в руководство к действию для решения актуальных проблем развитого социализма».

(Из постановления ЦК КПСС «О дальнейшем улучшении идеологической, политико-воспитательной работы»).

**ВНИМАНИЕ** партийных организаций, всех коммунистов сегодня приковано к постановлению ЦК КПСС «О дальнейшем улучшении идеологической, политико-воспитательной работы».

В нем на основе решений XXV съезда партии, Плenums Центрального Комитета, выступлений товарища Л. И. Брежнева подведены итоги идейно-политической работы партии за последние годы, намечены пути преодоления недостатков, совершенствования коммунистического воспитания.

Это постановление воспринято в партийной организации Ангарского филиала Иркутского политехнического института как руководство к действию. Перед парторганизацией встал вопрос о состоянии идеологической, политико-воспитательной работы и отметить пути повышения ее эффективности и качества. Этим цели и было посвящено заседание партийного бюро, где рассматривались мероприятия по изучению и пропаганде постановления ЦК КПСС и был принят перспективный комплексный план воспитательной работы. Эти же вопросы рассматривала и кафедра марксизма-ленинизма филиала.

Прежде всего обращено внимание на изучение и пропаганду постановления ЦК КПСС, так как советский специалист сегодня, по словам Л. И. Брежнева, должен иметь не только широкую научную и практическую подготовку, в совершенстве «ладеть своей

специальностью, но и ясно видеть политические цели партии, быть проводником ее идей в массы».

**В ЭТИХ ЦЕЛЯХ** в студенческих группах организовано изучение постановления ЦК КПСС по идеологическим вопросам. К этой работе привлечены наиболее квалифици-

рованное и практическое значение постановления ЦК КПСС.

Сделаны первые шаги в изучении и пропаганде постановления по идеологическим вопросам. Партийное бюро намерено продолжить эту работу в более широком масштабе. В частности, в начале нового учебного года планируется в студенческих группах и в системе политического просвещения провести теоретические конференции, включить постановление ЦК КПСС в тематику реферативной работы.

**ПАРТИЙНОЕ БЮРО** работало перспективный план по коммунистическому воспитанию в свете постановления ЦК КПСС по идеологи-

ально-политических качествах, трудолюбия. Прививать молодежи интерес к политическим знаниям, всемерно развивать их общественную активность.

В своей работе по коммунистическому воспитанию партийная организация придает комсомольской организации. Исходя из постановления ЦК КПСС, парторганизация поставила перед комитетом ВЛКСМ задачу настойчиво и последовательно претворять в жизнь бессмертный ленинский завет «Учиться коммунизму».

**БОВЕИМ** конкретным делом комсомольской организации филиала является усиление политической, трудовой и нравствен-

# НА НОВУЮ СТУПЕНЬ

рованные преподаватели-коммунисты: доценты В. Н. Боровская, А. Г. Тылов, старшие преподаватели Г. Л. Ситник, А. В. Лещенко, В. В. Зверев, Н. Г. Амосов и другие. Работа проводится дифференцированно, по курсам. Этот документ включен в экзаменационные билеты.

Постановление ЦК КПСС изучается в системе политического просвещения. На одном из занятий теоретического семинара, где занимаются преподаватели и учебно-вспомогательный персонал с высшим образованием, проведено сообщение на тему «Постановление ЦК КПСС по идеологическим вопросам — боевая программа коммунистического воспитания».

Важная роль в пропаганде постановления ЦК КПСС отдается библиотеке и кабинету марксизма-ленинизма филиала. Здесь оформлены стенды и организованы выставки литературы, отражающие большое теоретическое, политиче-

ским вопросом. Этот партийный документ заставил нас по-новому взглянуть на всю нашу идеологическую работу.

Красной нитью через этот план проходит идея о том, что идеологическая работа должна быть поднята на более высокий качественный уровень, отвечающий требованиям развитого социализма, новым рубежам коммунистического строительства.

Предстоит обеспечить высокий научный уровень пропаганды и агитации, усилить их конкретность и деловитость, связь с жизнью, с решением хозяйственных и политических задач, развивать наступательный характер пропаганды и агитации.

В плане работы партийной организации получили отражение те задачи, которые стоят перед высшей школой: добиваться органического единства учебного и воспитательного процесса, формирования у студентов научного мировоззрения, высоких мо-

ной закалки юношей и девушек, воспитание у них стремления к знаниям, культуре, профессиональному мастерству, бережного отношения к народному достоянию. Обращено внимание на совершенствование работы студенческого строительного отряда. Учитывая то, что наш студенческий отряд включен в состав международного отряда, партийное бюро совместно с комитетом ВЛКСМ провело тщательный отбор бойцов отряда, утвердило в качестве руководителей политически зрелых товарищей.

ЦК КПСС подчеркивает важность Ленинского зачета в комплексном решении задач коммунистического воспитания молодежи. К этому вопросу партийное бюро также подошло по-новому. В частности, к проведению Ленинского зачета были привлечены ветераны войны, партии и комсомола. Участие ветеранов в подготовке и проведении Ленинского зачета создает морально-психологическую и политическую обстановку. Это яркая демонстрация неразрывной связи поколений.

**В ПЛАНЕ** работы партийной организации особое внимание уделяется показу величия коммунистических идеалов, всепобеждающей силы марксизма-ленинизма, достигшего развитого социализма. В частности, преподавателями кафедры марксизма-ленинизма филиала по курсам прочитаны лекции о 50-летию первого пятилетнего плана. С этими же лекциями они выступают на промышленных предприятиях и в организациях города. Планируется организовать с начала учебного года Ленинские чтения.

Одна из важнейших задач идейно-воспитательной работы — помогать советским людям распознавать фальшь клеветнической антисоветской империалистической пропаганды и взаимодействующих с ней пекинских шовинистов и агрессоров. С этой целью для коллектива были прочитаны лекции: «Современное киноискусство в идеологической борьбе», «Идеологические диверсии империализма», «Агрессия империалистических правителей против социалистического Вьетнама» и другие.

Партия рассматривает коммунистическое воспитание трудящихся как важный фронт борьбы за коммунизм.

Каждый коммунист, где бы он ни трудился, призван выступать пропагандистом и проводником идей ленинской партии, отдавать этому исключительно важному делу все свои знания, всю силу души. В условиях высшей школы это указывает партии в полной мере относится не только к коммунистам, но и ко всем преподавателям, ибо они находятся на переднем рубеже борьбы за утверждение коммунистического мировоззрения у молодежи.

**И. ЛУТОХИН,**  
секретарь партбюро Ангарского филиала Иркутского политехнического института, доцент.

## ЭФФЕКТ ИНФОРМАЦИИ

### ТЕХПРОГРЕСС И ПЯТИЛЕТКА

**В СОВЕРШЕНСТВОВАНИИ** производства большую роль играют проводимые смотры-конкурсы по научно-технической информации. Так, в минувшем году в таком конкурсе приняли участие 63 предприятия и организации города.

На большинстве предприятий и во всех организациях Ангарска внедрены основные формы работы по технической информации: дни информации, дни специалистов, кольцевая почта, выставки новой литературы.

Улучшение работы по НИИ позволило в большинстве организаций и предприятий своевременно и в полном объеме обеспечить информацией и техдокументацией планы производства, разработчиков, проектировщиков, изобретателей и рационализаторов.

Лучшими предприятиями по постановке работы по НИИ являются объединение «Ангарскнефтеоргсинтез», цементно-гидро-комбинат, завод средств автоматизации, АМУ-1, институт ВНИПнефть и НИИ гигиены труда и профзаболеваний, трест Сибмонтажавтоматика. Там созданы благоприятные условия для оперативного технического информирования коллективов о достижениях науки, техники и передового производственного

опыта, эффективного использования их у себя.

В подтверждение можно привести несколько примеров эффективного внедрения заимствованных технических новшеств из самых различных источников — литературы, командировок и экскурсий по обмену опытом. В объединении «Ангарскнефтеоргсинтез» внедрено заимствованных технических новшеств с экономическим эффектом 3,472 тысячи рублей.

На цементно-гидрокомбинате внедрено 23 мероприятий с экономией 52 тысячи рублей. В СМУ треста Сибтеплоизоляция — с экономическим эффектом 13,5 тысячи рублей; на АЭМЗ — 24 новшества с экономией 58,3 тысячи рублей.

Эти примеры говорят о том, какую огромную пользу приносит для производства хорошо поставленная работа по НИИ. Несмотря на некоторые улучшения работы по НИИ в 1978 г., в целом по городу уровень ее еще не соответствует современным требованиям.

Нет библиотек технической литературы на фабрике индпошва, где работает 1126 человек, тепличном комбинате, трамвайном управлении, в тресте Востоксибтрубопроводстрой, пассажирском авто-

транспортном предприятии, в Горсвете, на хлебокомбинате, в АМУ треста Востокэнерго-монтаж.

Вторым тормозом на пути развития и эффективного использования НИИ является слабый подбор и обучение кадров.

Третьим недостатком нашей работы является слабая наглядная техническая пропаганда. В городе нет Дома техники, мало техкабинетов на предприятиях и в организациях. Всего по городу 19 технических кабинетов. Причем большинство из них очень слабо оснащено наглядными пособиями, материалами технической информации. Хороший пример в этом плане — нефтехимки. Здесь имеется 72 технических кабинета и 28 уголков. Они небольшие, но в них сосредоточены не только материалы НИИ, но и технологические схемы, макеты, модели приборов и установок, образцы оборудования, набор выпускаемых продуктов и др.

Одной из оперативных форм распространения передового производственного опыта является кинопропаганда. В 1978 г. в городе работало 39 киноустановок, из которых 15 у нефтехимиков. Мало мы внедряем достижений и передового опыта,

но еще меньше занимаемся тем, чтобы опыт наш и достижения стали достоянием не только наших коллективов, но были использованы в стране, на других предприятиях. В городе есть предприятия, которые за весь год не представили ни одной информации о своих достижениях и опыте работы. Это трест Востокхим-монтаж, молочный комбинат, заводы БВК, вентилагоготовок, Горсвет, завод монтажных заготовок, мясоперерабатывающий завод, АМУ треста Востокэнерго-монтаж, СМУ-14, мехколлонна-30.

Подводя итоги работы по НИИ за 1978 год, хочется назвать главные задачи на нынешний. Необходимо улучшить работу по приобретению разнообразной информации по тематике производства, ее обработке и доведению до коллективов, улучшить работу с кадрами. Надо вести учет эффективности от использования материалов технической информации, командировок и экскурсий по обмену опытом. Предстоит улучшить кинопропаганду.

**М. ДИРКАНОС,**  
председатель комиссии по НИИ при ГК КПСС.



**ГВАРДЕЙЦЫ ПЯТИЛЕТКИ**

В объединении «Ангарскнефтеоргсинтез» есть группа цехов и заводов, которые постоянно идут в авангарде соревнующихся. Цех 39-45 из таких коллективов. Он неоднократно победитель не только по заводу гидрирования, но и по объединению. Здесь организовано соревнование между коллективами смен и индивидуальное. Это обеспечивает цеху успех.

На снимке: передовик смены, победитель соцсоревнования, старший машинист Валентин Федорович Евдокимов.  
Фото И. АМОСОВА.

## МЕЖДУНАРОДНЫЙ ДЕНЬ ЗАЩИТЫ ДЕТЕЙ

30 с лишним лет минуло с того дня, как наш народ одержал великую победу в Отечественной войне. Все эти годы он продолжал крепить дело мира, вносил свой вклад в разрядку международной напряженности, выступал за разоружение и призывал к этому все народы.

Но и сегодня не спокойно на земле. И сегодня свыше 500 миллионов детей в мире страдают от голода, нищеты, болезней. Более чем в 40 странах до сих пор нет закона об обязательном образовании. В развитых капиталистических странах дети в возрасте от 10 до 14 лет составляют 4 процента рабочей силы.

Только в странах социализма самая первая забота взрослых — о детях, о тех, кто продолжит их дело. Каждый советский ребенок растет под надежной защитой своего государства. Его Детство защищает Конституция СССР, которая гарантирует право на охрану здоровья, воспитание и образование.

На этой странице мы можем вкратце рассказать, как живут дети нашего города, какая огромная забота проявляется о том, чтобы у них было счастливое детство.



США. Около 800 тысяч маленьких американцев гнут спины от зари до заката на фермерских плантациях. И хотя законодательство страны запрещает использовать труд детей в возрасте до 12 лет, отчаянное материальное положение вынуждает родителей посылать малышей батрачить.

Один из этих несчастных, восьмилетний Джеймс, странствуя по плантациям американского Юга, работал за гроши то у одного фермера, то у другого. Его жизнь оборвалась на ферме в Калифорнии. Помогая взрослому грузить тяжелые ящики, Джеймс оступился и оказался под гусеницами трактора.

ФРАНЦИЯ. По данным Всеобщей конфедерации труда, во Франции сегодня более 1,4 миллиона безработных. На улицах городов можно встретить детей с плакатами, на

## У НИХ НЕТ ДЕТСТВА

В СТРАНАХ КАПИТАЛА

которых горькие слова: «Мой папа уволен».

ФРГ. Безработица, стремительно растущие цены, упадок морали, тот факт, что четвертая часть учащихся средних школ бросает учебу, не закончив ее, погубно сказываются на жизни подрастающего поколения.

По уровню детского травматизма ФРГ занимает одно из первых мест на Западе. В прошлом году жертвами несчастных случаев стали 320 тысяч детей в возрасте до 15 лет.

Дети, которые, по мнению властей, могут находиться под влиянием «радикальных элементов», становятся объектами... слежки. Это признал, выступая в ландтаге (земельный парламент), министр внутренних дел Баварии. На малолетних «подозреваемых» заводятся досье, которое может пригодиться, когда, например, встанет вопрос о приеме молодого человека на государственную службу.

ИТАЛИЯ. Во время пожара на швейной фабрике «Кармен Джинс» погибли три несовершеннолетние работницы: Патриция, Анджела и Мария.

Тринадцатилетнего Сальваторе Липари из местечка Трапани убило током из-за неисправности бетономешалки, присматривать за которой мальчика поставил мастер.

Около сотни девочек-работниц одной из кожевенных фабрик близ Неаполя попали в неврологическое отделение госпиталя «Сан Джаннаро». Они работали по 12 часов в сутки с вредными красителями. И вот печальный результат — частичный паралич, потеря способности передаваться. Этим юным «рабыням», как назвала их газета «Коррере делла сера», всего 11—13 лет.

ТУРЦИЯ. Двенадцатилетнюю Тюркян Демил врачи больницы города Секе с трудом вернули к жизни. Перебитые руки, покрытые ожогами лицо — в таком состоянии она попала в клинику.

За девочку заплатил выкуп богат Такегез — якобы как за невесту для сына. А на самом деле Такегез стала рабыней в его доме. Ее заставляли делать самую непосильную работу и подвергали ежедневным избиениям.

## НЕМНОГО ИСТОРИИ

В ТРУДНОЕ для молодой республики время, 14 сентября 1918 года, принято постановление Совета Народных Комиссаров «Об усилении детского питания». Были введены карточки для детей до одного года, установлены дополнительный паек для детей от года до пяти лет и дополнительные продуктовые карточки для кормящих матерей.

23 сентября 1918 года на заседании Совнаркома под председательством В. И. Ленина обсуждался проект декрета о фонде детского питания и было подписано постановление, предлагавшее всем местным Советам депутатов рабочих и крестьян организовать фонды детского питания. На это выделалось 50 миллионов рублей.

4 февраля 1919 года В. И. Ленин подписывает декрет «Об учреждении совета защиты детей», где подчеркивалось, что снабжение детей пищей и одеждой, обеспечение их медицинской помощью — одна из важнейших государственных задач.

17 мая 1919 года В. И. Ленин подписывает декрет «О бесплатном детском питании», и уже в 1920 году до полутора миллионов детей в нашей стране питались бесплатно.

## ШКОЛА — ВТОРОЙ ДОМ

ЕЩЕ одно проявление заботы о подрастающем поколении — организация школ полного дня. На таком режиме работают уже многие школы Москвы, Ленинграда и других городов. В Ангарске в эксперименте в этом учебном году участвовали две школы.

Безусловно, будущее за такими школами. Это мнение

и учителей, и родителей. Новый режим позволяет организовать и разумно чередовать учебный труд детей и отдых, учитывая при этом и советы врача и требования школьной программы. Так, для детей 1-х классов был организован и сон-час с целью постепенного перевода их с режима дошкольного учреждения на режим школы. Все без исклю-

чения дети получали двухразовое питание.

То, что дети находились под контролем своих учителей и при подготовке домашних заданий и во время всех мероприятий, тоже дало положительные результаты.

Думается, очень важно то обстоятельство, что дети полностью смотрят теперь на школу — она стала для них

настоящим вторым домом, в котором все хочется сделать лучше.

Конечно, школы полного дня требуют больше материальных средств, больше ответственности со стороны педагогов и администрации. Но ведь это для детей и ради детей. А им в нашей стране и в нашем городе отдается все самое лучшее.

П. ВАКАЛОВ,  
директор школы № 35.



## ПЛЮС ПРОФЕССИЯ

ЕЖЕДНЕВНО более 200 учащихся 17 школ города приходят в межшкольный комбинат № 1, где получают теоретические знания и практическую подготовку по 14 специальностям. После окончания школы многие ребята продолжают учебу или работают по профессии, приобретенной в комбинате. Около 30 процентов идут работать на электромеханический завод и еще столько же продолжают работу или учебу по специальности электромонтажника.

На практических занятиях будущие монтажники электрических схем осваивают приемы работы и изготавливают жгуты схем, которые идут на сборку низковольтных комплектных устройств в цехи электромеханического завода. В этом ученикам помогает и словом, и делом мастер Ф. В. Маслова, имеющая большой практический опыт работы на заводе.

На снимке: Ф. В. Маслова вместе с учениками разбирает новую электросхему. Фото В. МАКСУЛЯ.

## БУДЕТ СКАЗОЧНЫЙ ГОРОДОК

В ДЕТСКОМ кардиологическом санатории «Здоровье» ежегодно оздоравливается около 500 детей с ревматическими заболеваниями и врожденным пороком сердца.

Большое внимание нашему санаторию уделяется со стороны промышленных предприятий. Выделяются средства на внедрение новых методик лечения, на приобретение нового оборудования, мебели, организацию полноценного, высококалорийного питания.

В этом году мы решили порадовать детей сооружением новых построек на территории — сказочного деревянного городка. Помощь в этом нам порекомендовали коллективы УПП и СМУ стройки, АЭМЗ, объединений «Китойлес» и «Ангарскнефтеоргсинтез», ВХМ, РМЗ и других.

Хочется порадовать и всех родителей, у кого дети временно поражены недугом, — в план 11-й пятилетки включено строительство кардиологического санатория в загородной зоне.

Л. ЕЛИЗАРЬЕВА,  
главный врач детского санатория «Здоровье».

САМ факт объявления 1979 года Международным годом ребенка говорит о стремлении народов избежать новых кошмаров войны. В. МИРОНОВА

работница объединения «Ангарскнефтеоргсинтез».

Я САМА вынесла все тяготы и невзгоды войны, видела раненых детей и детей, потерявших родителей. Наверно, поэтому я с особым волнением смотрю на детей сегодняшних, которым наша страна завоевала счастливое детство. М. НЕСТЕРЕНКО, ветеран Великой Отечественной войны.

## СЛОВО—МАТЕРИ

СТРОКИ ИЗ ПИСЕМ

ВСЕ мероприятия нынешнего года — это громадный вклад в дело мира и сотрудничества всех людей. Но мы не должны забывать о том, что некоторые круги по-прежнему не заинтересованы в разрядке, не желают считаться с уроками последней войны. И. ПЕТРЕНКО, медсестра.

Я ОТНОШУСЬ к поколению, не видевшему войны. Работая на стройке. Я счастлива, что живу в мире,

что надо мной и моими детьми — ясное небо.

Г. ИВИНА,  
строитель.

СОВЕТСКАЯ программа мира закреплена в Конституции СССР. Мы, советские женщины, у которых навязанная фашистами война отняла жизнь близких людей, надеемся на то, что трагедии прошлого больше никогда не повторятся!

М. ЛАПШИНА,  
пенсионерка.

## ЦИФРЫ И ФАКТЫ

Городу нашему еще нет и 30. За это время вступило в строй 40 школ и 130 детских дошкольных учреждений.

Для содержательного досуга детей по месту жительства создано 28 клубов. Средства на их содержание отчисляются ЖЭКаами, а также шефствующими предприятиями.

Практически каждый ребенок имеет место для летнего отдыха. С началом лета ежегодно их ждут

в 11 загородных пионерских лагерях. В течение последних лет звучит пионерский горн в летнее время и в 10 крупных школах города, где все организовано по типу загородных пионерских лагерей.

В городе работают одна детская больница и четыре поликлиники, Дом ребенка и два детских санатория — «Бодрость» и «Здоровье».

Сотни детей посещают кружки во Дворце пионеров и школьников

и в двух его филиалах, на станции юных техников, во Дворцах культуры. В секциях и спортивных обществах занят каждый второй школьник.

Во всех школах введено углубленно трудовое обучение, от 20 профессий предлагают осваивать учащиеся два межшкольных учебных комбината.

Три музыкальные и одна художественная школа дают детям музыкальное, эстетическое образование, приобщают их к миру искусства.

● 175 ЛЕТ СО ДНЯ РОЖДЕНИЯ М. И. ГЛИНКИ

# ЧУДНЫЕ МГНОВЕНИЯ...

**СОЛНЦЕМ** русской музыки называя его современники...

В мировой музыкальной классике рядом с именами Моцарта, Бетховена, Вагнера, Берлиоза стоит Глинка. В русском искусстве его всегда называют рядом с Пушкиным. Пушкин был создателем русского литературного языка, Глинка — создателем музыки...

Первая русская опера — это Михаил Иванович Глинка. Первые балетные сцены, давшие жизнь всей балетной русской сцене, — это снова Глинка. Первые программные увертюры, не сходящие из репертуара всех советских симфонических оркестров, — «Арагонская хота», «Воспоминания о ночи в Мадриде», «Камаринская» — и опять мы называем имя Глинки.

Четверть века назад было присвоено имя Михаила Ивановича Глинки Центральному музею музыкальной культуры нашей страны. Музыканты, исполнители, просто любители музыки, дирижеры, знающие музыку без основательного консерваторского и училищного образования, приходят сюда, чтобы познакомиться, изучить творческое наследие великих композиторов, жизнь

и деятельность исполнителей, мастеров — создателей музыкальных инструментов.

Значительное место в Государственном центральном музее музыкальной культуры имени Глинки отведено творчеству Михаила Ивановича. В 1965 году учреждена Государственная премия РСФСР имени Глинки. Она присуждается ежегодно за музыкальные произведения, выдающуюся исполнительскую деятельность и критические работы в области музыки.

М. И. Глинка родился 175 лет назад на Смоленщине, горячо любил русский народ, понимал его надежды, видел страдания. Нашествие Наполеона на Россию, восстание декабристов — эти два великих потрясения, которым был свидетелем Михаил Глинка, дали толчок его формированию как композитора и гражданина (о творчестве Глинки споконные и правдивые написал воспоминания композитор А. Н. Серов в 1860 году).

Сейчас, в дни, предшествующие юбилею, по радио, по Центральному телевидению, в симфонических концертах филармоний звучат мелодии и гармонии Михаила Ивановича. В записях на пластинках размножены «Руслан и Людмила» и «Иван Сусанин», романсы и увертюры. «Музыка — душа



моя!» — так сказал когда-то десятилетний мальчик Глинка и через всю свою трудную жизнь пронес этот великий груз предначертания — быть первооткрывателем русской музыки в музыкальном мире.

Побывав за границей, изучив музыкальный «язык» Франции и Италии, бывших в то время «законодателями музыкальных норм», Глинка критически оценил в своих воспоминаниях — «Записках» все новомодные манеры пения и контрапункта.

«Я первый русский композитор, — говорил Глинка, — ко-

торая познакомил парижскую публику с своим именем и своими произведениями, написанными в России и для России...».

И еще одну цитату позволю выписать из статьи Владимира Одоевского о музыке М. Глинки: «На русской музыкальной почве вырос роскошный цветок — это ваша радость, ваша слава. Пусть червь съест его, пусть его стебель и запятать его, червь спадет на землю, а цветок останется. Берегите его! Он цветок нежный и цветет лишь раз в столетие!»

Эти гневные и призывные слова были сказаны в тот день и час, когда император Николай I демонстративно покинул среди действия оперу «Руслан и Людмила», тем самым дав сигнал эту оперу оклеветать и замалчивать...

Но замалчивать не удалось. На защиту «Руслана и Людмилы» встали Ф. Лист, В. Стасов. Из глинковского «Руслана» в будущем вышла вся русская музыкальная сказка-опера Римского-Корсакова. От «Ивана Сусанина» был (непрямой и тернистый) путь к операм Мусоргского «Борис Годунов» и «Хованщина», Бородина «Князь Игорь»...

Свет глинковских мелодий в инструментальной музыке и всей последующей русской музыкальной классике. В торжественные дни звучат романсы на слова Александра Сергеевича Пушкина; мужественные арии Ивана Сусанина о несгибаемой силе русских людей, поднявшихся на борьбу с захватчиками; стремитель-

ные и увлекающие фантазии на темы русских песен и испанские увертюры, грациозный «Вальс-фантазия», ставший первым в ряду вальсов русских композиторов XIX века.

Гимном русскому народу, России, «музыкальным Кремлем», построенным Глинкой, высятся в русской музыке финал оперы «Иван Сусанин»:

— Славься, славься ты,  
Русь моя!  
Славься, родная моя Земля!  
Да будет во веки веков  
Сильна

Любимая наша родная страна!  
«Иван Сусанин» М. Глинки — опера о народе — полстине народное достояние и гордость народная.

Чем дальше по времени мы уходим от Пушкина, от Глинки, тем величавее и прекраснее для нас и наших потомков становятся их творения, музыка стихов и строки мелодий:

— Товарищ, верь: взойдет она, звезда пленительного счастья — Россия вспрянет ото сна...

— Ты взойдешь, моя заря!  
Над миром свет прольешь...

Этими двумя строками — из стихотворения Пушкина и из оперы Глинки закончим эту маленькую заметку о первом русском, истинно народном композиторе, чтобы, снова встретившись с его мелодиями, его музыкой, всегда помнить чудные мгновения...

В. А. МУТИН.  
На снимке: М. И. Глинка.

## ВОДА И ДЕТИ

**ПЕРВЫЕ** солнечные дни короткого сибирского лета уже сами по себе, приносят детворе радость. И устремляются ребята к речкам и озерам, на покрытые цветами поляны. Находят и в городе места для того, чтобы загорать, играть, купаться.

Детство есть детство. И оно неразлучно с летним солнцем, с теплом и светом, с цветами и зеленью. Около 22 тысяч ребят пионерского возраста отдохнут этим летом в загородных и пионерских лагерях Ангарска. Ждут летние дачи и дачадворцы. А старшеклассники побывают в трудовых и спортивных лагерях, примут участие в туристических походах, в ученических производственных бригадах и строительных отрядах.

Но в городе остается летом еще много «несогласованных» детей, которые целыми днями находятся без присмотра родителей.

Как часто, оттого что боимся беды, мы отводим ребенка от речки. А ведь куда логичнее сделать наоборот: непременно научить его плавать, и как можно быстрее.

За детьми, особенно не умеющими плавать, требуется особый присмотр. На водоемах города наступил купальный сезон. Поэтому самый раз помнить о родительском долго мамам и папам: берегите своих детей. Иногда родители отпускают своих детей на речку со старшими ребятами. И здесь наказ тот же — не оставлять малышей без присмотра, а если старшие умеют плавать, пусть обязательно научат этому других.

Дети, конечно, рвутся к воде, и часто всего на технологический канал, где купаться строго запрещено: в канале вязкое дно, много водорослей и сильное течение. Товарищи родители! Строго следите за своими детьми, не пускайте детей и не купайте сами в технологическом канале!

Не оставляйте детей без присмотра и на других водоемах! Соблюдайте правила поведения на воде!

И тогда в вашей семье не будет тяжелой утраты, которую не восполнить за всю свою жизнь.

А. ЛЬВОВА,  
член городского совета ОСВОДА.

**ЛЕС** — это наше общенародное достояние, наше богатство. Достояние не только нынешнего поколения, но и будущего.

Сейчас самый пожароопасный период. Температура воздуха днем превышает 20°C. Молодая зеленая трава еще не успела покрыть землю. На земле лесных массивов лежит большое количество прошлогодней сухой хвои, листья и травы. Достаточно одной маленькой искры, чтобы случилась беда.

В газете «Знамя коммунизма», № 91, от 11 мая 1979 года было помещено решение Ангарского городского Совета народных депутатов «О мерах по дальнейшему улучшению охраны лесов от пожаров в 1979 году», где сказано, что исполнительный комитет областного Совета депутатов трудящихся предоставил право городским и районным Советам народных депутатов в период вышей пожарной опасности в лесу принимать решения об ограничении или полном запрещении посещения населением особо опасных в пожарном отношении участков леса, въезда в них транспорта, которое распространяется на 1979 год.

С 1 января 1979 года введен в действие лесной кодекс РСФСР. В нем

## ЛЕС В ОПАСНОСТИ

развиваются положения основ лесного законодательства в области использования, воспроизводства, охраны и защиты лесов. Ряд статей уголовного кодекса РСФСР устанавливает ответственность за незаконную порубку леса, за умышленное повреждение полезных насаждений, умышленное уничтожение или существенное повреждение лесных массивов в результате небрежного обращения с огнем или источниками повышенной опасности.

Несмотря на то, что вопросы охраны лесных массивов находятся в центре внимания, настоящее положение дел в лесах, окружающих наш город, вызывает тревогу. Огонь — лютый враг леса, он способен за короткое время уничтожить сотни и тысячи гектаров зеленых массивов. Возьмем только два дня — 19 и 20 мая, за эти дни произошло 6 случаев загорания леса. 19 мая горел лес около АТП, за пионерским лагерем «Космос» и в 4-м поселке.

Всего за две декады мая подразде-

ления военизированной пожарной части № 18 выезжали 13 раз на тушение лесных пожаров. Все эти пожары нанесли большой ущерб лесу. В результате гибнет не только лес, но иногда уничтожаются строения пионерских лагерей, туристских баз и т. д. Например, 20 мая 1979 года произошло загорание леса около пионерского лагеря «Озерки». Огонь перекинулся на территорию лагеря, в результате чего столовая, склад и корпус для обслуживающего персонала сгорели полностью.

В подавляющем большинстве случаев причинами лесных пожаров бывают нарушения правил пожарной безопасности лицами, посещающими лесные массивы. Все должны помнить, что нельзя оставлять без присмотра разведенные костры, бросать непотушенные сигареты, папиросы и спички. Эти элементарные правила исключают возможность возникновения лесных пожаров.

Б. ЕМЕЛЬЯНОВ,  
инструктор профилактики ВПЧ-18.

## Программа ТЕЛЕВИДЕНИЯ

**СУББОТА, 2 июня**  
1-я программа  
**ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА**  
8.00—«Время». 8.40—Утренняя гимнастика. 9.05—«Выставка Буратино». 9.35—«Для вас, родители!». 10.05—Киноэпопея «Великая Отечественная». Фильм 8-я. «Победа под Сталинградом».  
**ПОКАЗЫВАЕТ ИРКУТСК**  
10.55—«Прингарье».  
**ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА**  
11.40—Музыкальная программа «Ут-

ренняя почта». 12.10—«Советы и жизнь». 12.40—«Радуга». III Международный фестиваль телевизионных программ народного творчества. Канада. 13.10—Тираж «Спортлото». 13.25—«Здоровье». 14.10—«Сегодня в мире». 14.25—Фильм—детям. «Акваданги на дне». 15.50—«Круг чтения». 16.35—«Пети в зоопарке». Мультфильм, (ВНР). 16.45—«В мире животных». 17.45—Беседа на международные темы политического обозревателя газеты «Правда» Ю. А. Жукова. 18.30—К национальному празднику Италии—Дню провозглашения республики. Программа телевидения Италии. 20.30—«Время». 21.05—Премьера телевизи-

онного документального фильма «Потому что мы — пилоты». 21.55—Музыкальная программа для пограничников. 22.40 — Новости.

2-я программа  
**ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА**  
10.55—«По музеям и выставочным залам».  
**ПОКАЗЫВАЕТ ИРКУТСК**  
11.40—Для детей. «Остров ошибок». Мультфильм. 12.10—«Веселый хордов». 12.30—«Музыкальный словарь». 13.00—Цв. тел. Фестиваль фольклорных коллективов.

Редактор В. А. СТАРИКОВ.

## Кино

«МИР» — Сеньор Робинзон (дети до 16 лет не допускаются) 10, 12, 14 (удл. — Гимнастика, Олимпийская надежда). 16, 18, 20, 21-40. Василиса Микулишна. 9.  
«ПОБЕДА» — Злой дух Ямбуя (цветной, киностудия М. Горького). 10, 11-50, 13-40 (удл. — Рыцари вашего двора). 16, 18, 19-50 (киновечер). 22-05.  
Открыта предварительная продажа билетов на художественный фильм «Сумка инкассатора».  
«КОМСОМОЛЕЦ» — Право на любовь. 15 (удл.), 17-20, 19-10, 20-40 В верхнем фойе — Лиса и заяц. 15-10.  
«ГРЕНАДА» — Следователь по прозвищу Шериф. 12, 16, 18, 19-40, 21-20.

Таня и два мушкетера. 10, 14.  
«ОКТАБРЬ» — Строгая мужская жизнь. 15, 17, 19, 21.  
«ПИОНЕР» (детский специализированный кинотеатр)—Наш друг Пиничтай (мультфильм). 10, 11-30, 13, 14-30. Расписание на послезавтра. 15-30, 17-20, 19, 20-40.  
«ЮНОСТЬ» — зал «Луч» — Брюнет вечерней порой. 10, 11-40, 13-20, 15, 16-40, 18-20, 20 (кинопанорама). Зал «Восход» — Хотим скандала. 11-30, 16-10, 18, 19-50, 21-40. Чудеса среди белого дня (киноспектакль). 10-10, 13-30, 14-50.  
ДК НЕФТЕХИМИКОВ — Старое ружье. 15.  
«ЛЕТНИЙ» — Король в Нью-Йорке. 17, 19, 21.  
ДК «ЭНЕРГЕТИК» — Мой ласковый и нежный зверь. 16, 18, 20.

**ИЗВЕЩЕНИЕ**  
Приемная комиссия Ангарского филиала университета марксистско-ленинского Иркутского ОК КПСР работает с 4 по 20 июня в кабинете № 67 (горисполком, 3-й этаж). Прием поступающих ведется по следующему расписанию: 4, 11, 18, 20 — работающих в производственном объединении «Ангарскнефтеоргсинтез», 5, 12, 19 — работающих на стройке, 6, 7, 13 — работающих в городских организациях, учреждениях, 8, 14 — работающих в учебных заведениях города. Просьба к секретарям партийных организаций обеспечить явку кандидатов на зачисление.

**ОБЩЕСТВЕННАЯ ПРИЕМНАЯ**  
Общественная приемная газеты «Знамя коммунизма» будет вести прием посетителей в июне 1979 года с 14 до 18 часов в следующие дни:

Болдырев Алексей Ефимович	1
Юткин Алексей Федорович	4
Лермонов Марк Александрович	6
Юсупова Канфия Салимгареевна	8
Романова Людмила Николаевна	11
Шумилова Надежда Михайловна	13
Глушенко Нина Дмитриевна	15
Муратова Юлия Федоровна	18
Извольская Налли Николаевна	20
Иванова Надежда Николаевна	22
Лузянин Алексей Павлович	25
Харахордин Владимир Дмитриевич	27
Перестова Вера Максимовна	29

Консультации будут вести: по пенсионным вопросам 13 июня — заведующая отделом социального обеспечения горисполкома Шумилова Надежда Михайловна, для инвалидов и участников Великой Отечественной войны — работник горвоенкомата подполковник запаса Харахордин Владимир Дмитриевич.

Утерянный студенческий билет за № 772191, выданный Иркутским политехническим институтом на имя Трутнева Олега Борисовича, считать действительным. (1048).

Нашедшего бумажник с документами на имя Мушкетельникова прошу позвонить по телефону 4-72-03 или сообщить по адресу: квартал 177 дом 16в, кв. 27. (1046).